

e线播报

市交通运输综合执法支队 “打非治违” 维护暑期客运秩序

本报7月10日讯(记者 张建)为净化暑期客运市场秩序,保障市民、游客出行安全,从7月1日开始,市交通运输综合执法支队开展为期2个月的暑期客运行业“打非治违”专项执法行动。

行动中,市交通运输综合执法支队聚焦高校、车站及其周边等人员聚集的重点区域,增加执法频次,强化执法力量,持续开展执法行动,重拳打击客运非法营运行为,严查出租车拒载、议价、甩客、绕道行驶等违规经营行为。同时,执法人员将普法宣传贯穿执法监管全过程,教育提醒客运行业从业人员守法经营、文明服务、安全行车。

4日晚,执法人员在泰安老街附近开展夜间联合执法检查,发现一辆小轿车有非法营运嫌疑,随即展开现场检查。该车驾驶员无法提供《网络预约出租汽车运营证》,其行为违反了《网络预约出租汽车经营服务管

理暂行办法》第十二条、第十三条的规定,涉嫌非法营运。执法人员调查取证后,依据《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》《山东省交通运输行政处罚裁量基准》对其作出行政处罚。

8日一早,执法人员在高铁泰安站送站平台对正在送乘客的一辆小型客车进行执法检查。该车辆驾驶员无法提供《道路运输证》,其行为违反了《山东省道路运输条例》第八条第一款的规定,涉嫌非法营运。执法人员调查取证后,作了进一步处理。

据了解,在暑期客运行业“打非治违”专项执法行动中,市交通运输综合执法支队将会同公安、文旅、城管等部门,在重点区域、重点时段持续开展旅游客运、出租客运市场专项执法工作,维护良好交通运输市场秩序,为市民、游客安全出行保驾护航。

助力泰安辣椒“火辣”海外市场

本报7月10日讯(记者 毕凤玲)近日,在山东味之源食品有限公司,泰安海关关员正按照查验要求对脱水辣椒开展属地检查工作,该批脱水辣椒通过海关查验后将销往海外市场。

“脱水辣椒出口是我们公司长期以来的主要业务,以往出口到少数欧美国家。近年来,我市辣椒种植面积不断扩大,产量不断增加,亟需进一步扩大销路,但是国外市场不确定因素增多,我们很担心产品

因为各种原因不能按时交付或者被退货,出口业务一度停滞不前。”山东味之源食品有限公司总经理高钦尚说。

今年以来,泰安海关深入贯彻落实“智关强国”行动部署,聚焦“助力泰安食品走出去”特色专项行动,开展“关长送政策上门”活动,积极深入辖区出口企业调研,多举措帮助企业破解难题。

泰安海关查验一科科长顾春波介绍:“在了解辣椒出口企业的需求

后,我们主动收集国外相关产品的监管标准及要求,深入企业开展‘一对一’指导服务,指导企业完善出口食品生产企业质量安全体系,加强自检,确保产品顺利出口。”为持续保障泰安特色农产品高效便捷出口,泰安海关不断优化服务模式,强化事前、事中、事后监管,运用“单兵作业系统”协同查验,叠加检验检疫证书“云签发”、原产地证书“智能审核”“自助打印”等便利化措施,开辟季节性产品绿色通道,实现出口产

品快速通关。

“在泰安海关的精准服务下,今年上半年,我们公司共出口脱水辣椒216.6吨,同比增长65.7%。”高钦尚说。

据统计,1月至6月,泰安海关共属地监管辣椒制品出口567.48吨,同比增长178%。泰安海关将持续提高监管能力和服务水平,指导辖区企业开展特色产业种植基地及生产加工规范化管理,助力泰安辣椒“火辣”海外市场。

图片由通义万相生成

对校园欺凌说“不”

9日,泰山区财源街道南湖社区联合南湖颐心园物业、泰山科技学院“知行苑”基层服务践行团共同开展预防校园欺凌宣传志愿服务活动。

宣讲环节,泰山科技学院志愿者向小朋友和家长讲解了校园欺凌的类型、危害、预防方法等内容。宣讲结束后,志愿者在社区广场设置游戏环节,帮助小朋友加深对校园欺凌的认识。校园欺

凌知识问答转盘、预防校园欺凌主题拼图、盲盒问答……丰富多彩的游戏吸引了小朋友积极参与。

“别人欺负我,我要勇敢说‘不’”“在小巷里要结伴而行”……在游戏区域旁的宣传板上,小朋友们用掺杂着汉语拼音的文字写下了对校园欺凌的认识,展现了本次宣传活动的良好效果。

记者 温雯 文/图



微摄会



- ① 校园欺凌知识问答转盘游戏。
- ② 志愿者宣讲预防校园欺凌相关知识。
- ③ 盲盒问答游戏。
- ④ 小朋友写下对校园欺凌的认识。

城市园丁

借雨施肥促进苗木生长



养护工人进行施肥作业。

记者 董文一 摄

本报7月10日讯(记者 董文一)近期,我市连续出现降雨,为进一步提升精细化管理水平,保障园林植物良好生长,市城市管理局园林绿化管理服务中心抢抓雨季带来的养护时机,及时组织养护工人对辖区绿地苗木施肥,充分补充苗木所需养分。

借雨施肥可省去人工浇水的工作环节,大大提高施肥效果和效率,达到事半功倍的效果。工作人员采用“穴施”“精准施”等方式进行施肥作业,对新栽植和长势弱的苗木重点施肥,让肥料随着雨水充分融入土壤,取得良好的养护效果。

近期,市城市管理局园林绿化管理服务中心将根据苗木长势和天气情况,适时对辖区绿地新老苗木进行肥料补给,确保土壤肥力,促使苗木生长;同时,继续践行“三精”“三无”管理理念,不断提高园林养护精细化管理水平,进一步提高城市颜值。

税费服务添“好料” 养殖加工业更红火

□记者 池彦明

走进位于宁阳县的泰安虹盛食品有限公司,在机械化、标准化禽集中屠宰生产线上,工人正加紧生产。据了解,该企业每月肉鸭存栏量150万只,年屠宰肉鸭1500万只,有力带动了当地饲料产业、食品产业和运输行业的发展,是宁阳县家禽养殖加工行业的标杆企业。

“鸭肉质量是市场占有率的保障。经过多年的摸索,我们采取‘公司+农户+基地’的经营模式,为养殖户提供保姆式养殖服务,目前与公司

建立长期合作关系的养殖户有300余户,公司被评为省级农业龙头企业。”泰安虹盛食品有限公司财务负责人李美说。

近年来,面对全国肉鸭市场的激烈竞争和新兴养殖技术的挑战,泰安虹盛食品有限公司的生产销售一度面临较大压力。为帮助企业健康、高质量发展,宁阳县税务局依托税收大数据,通过税企交流群、电话沟通等线上方式为企业提供精细化、专业化涉税服务;组织业务骨干上门走访,全面掌

握企业生产经营、涉税诉求情况,深入开展“一对一”涉税咨询解答和办税辅导服务,为企业送上有针对性的税收优惠政策并辅导其申报享受。

“公司在探索现代化养殖初期投入了大量资金,承受了较大压力,好在有税费优惠政策的全面支持和税务部门的精准助力。去年,我们享受了饲料产品免征增值税18万余元。我们把这笔资金用于扩大生产规模,带动了更多合作养殖户增收致富,也让更多消费者品尝到了来自宁阳的优质鸭

肉。”谈及企业发展,李美感慨地说。

产业兴旺,税惠护航。为全力支持辖区养殖加工产业发展,解决企业发展后顾之忧,宁阳县税务局不断做好“惠农”文章,当好现代养殖加工企业发展的“守护者”。宁阳县税务局相关负责人表示,该局将继续充分发挥税收职能作用,落实落细税费优惠政策,持续优化税费服务,帮助企业减“明白税”、收“红利账”,把税费优惠政策转化为助推企业发展的新动能。

泰山景区彩石溪管理区

实战演练提升防汛应急能力



防汛应急演练现场。

通讯员供图

本报7月10日讯(记者 刘小东)9日,泰山景区彩石溪管理区组织防汛突击队开展防汛应急预案演练,全面检验管理区应对汛期突发事件的抢险应急响应能力,提升安全应急处置水平。

演练集结地点设在彩石溪寿字石附近。9日8时,在演练活动总指挥的一声命令下,演练正式开始。突击队员按照职

责有序开展游客分流、设置隔离带、摆放警示标志、溺水救援、清理现场、人员撤离演练。

此次演练检验了彩石溪管理区防汛应急预案的合理性及可操作性,应急队伍的应急响应能力及管理区各部门之间的协调作战能力。彩石溪管理区将继续在日常工作中加强防汛知识和技能的培训,为安全生产工作打好基础。

岱岳区黄前镇大北岭村发挥“为民协商”平台作用

激活闲置土地 释放发展活力

□通讯员 赵朔

大北岭村位于岱岳区黄前镇东北部,总人口1220人,包括7个自然村、12个生产小组。近年来,该村逐渐探索出一条发展特色农业大棚的发展致富之路。目前,该村已建成4座农业大棚,通过种植铁皮西红柿、水果黄瓜、香椿等农作物,打响特色农产品品牌。

今年3月,大北岭村党支部书记、村“为民协商”议事会主任王折坤,岱岳区驻黄前镇政协委员、村“为民协商”议事会副主任王敏实地查看大棚农作物种植情况时,发现大棚之间的距离较宽,间距在10至15米之间,且处于闲置状态。王敏认为,可以想办法将大棚之间的闲置土地利用起来,避免土地资源浪费,追求更多收益。王折坤觉得这个想法很好,便提出将其放在村“为民协商”议事会进行讨论。



大北岭村紫美人土豆喜获丰收。

通讯员供图

商”议事会议,王折坤充分阐述了议题的背景、前期调研情况、征求意见情况对该议题纷纷表示肯定。

最终,参会人员达成共识,在大棚间闲置土地种植玉米、大豆、紫美人土

豆;农作物的日常管理由村党支部负责;种植的农作物,部分供应村“幸福食堂”,确保食材安全,降低“幸福食堂”运营成本。会后,村“为民协商”议事会立即将会议情况报村党支部会议研究确定,并报黄前镇“为民协商”办公室备案。

按照既定工作方案,王折坤带领开展土地整理、种子播种、日常管理等工作,大棚之间的闲置土地充分被利用起来。

巩固国家卫生城市, 营造和谐优美环境。

